

Protokoll des Plenums der Fachschaftsinitiative Philosophie vom 19.04.18

Anwesend:	Freddy, Amin, Lou, Erik, Christoph, Moana, Felix, Leon, Lennart, Alex, Isa, Jakob, Katharina, Luisa, Nick.
Protokoll:	Nick

TO

TOP 1 Besprechung der TO und Sitzungsleitung.....	2
TOP 2 Erstitage.....	2
TOP 3 Terminfindung.....	2
TOP 4 Institutsrat.....	2
TOP 5 LSK-Posten zu verteilen!.....	3
TOP 6 Briefkasten & Kostbar.....	3
TOP 7 E-Mail Account nicht mehr über Frau Rentsch.....	3
TOP 8 Getränkebestellung.....	3
TOP 9 Sommerfahrt.....	3
TOP 10 Logo.....	3
TOP 11 Website.....	3
TOP 12 Open-Air.....	4

TOP und Thema

Verantwortlich

TOP 1 Besprechung der TO und Sitzungsleitung

Nick notiert, Sitzungsleitungen sind sinnlos.

-

TOP 2 Erstitage

Es waren im Verhältnis zur Anmeldezahl viele Leute da (12). Aber es gibt wenig erwähnenswertes. Es war schön. Die Finanzen werden mit Christoph abgeklärt. Abends waren fast alle da, die die verantwortlich waren, wirkten also sehr sympathisch und sollten auch die nächsten Erstitage organisieren (Vero, Erik, Lennart, Luisa, Paula).

-

TOP 3 Terminfindung

Erik erstellt ein duftes Doodle, das vom Verteiler verschickt wird. Einschreibefrist ist am Sonntag 23.59 Uhr (Erik bleibt also am Sonntag nach dem Tatort noch ein wenig wach). Als sich Erik gemeldet hat, diese Aufgabe zu übernehmen, wusste er noch nicht, was für Aufgaben er sich da aufhalst. Nun schickt Erik auch die Mail an den Verteiler. Am Montag schreibt Erik eine Mail mit dem neuen Termin. Und der Termin ist ab nächster Woche bindend. Erik hat damit eine gewisse Verantwortung. Und mit großer Verantwortung geht auch große Macht einher. Oder so.

Erik

TOP 4 Institutsrat

Lou ist jetzt im Institutsrat, er freut sich darüber und bedankt sich. Themen, die er für die FSI auf die Tagesordnung setzt:

Lou

1. Zulassung im M.A. im Sommersemester wiedereinsetzen
 - Im Sommersemester wieder einsetzen.
 - Was sind jetzt die Zulassungskriterien?
 - Öffentliche Bekanntmachung, dass die Essays abgeschafft sind.

Hierüber wird kontrovers diskutiert. Lou versucht, die Meinungen, die geäußert wurden, gut darzustellen.

2. Unsortiertes und fehlerhaftes (!) Vorlesungsverzeichnis
 - Generelle Probleme
 - Entscheidung bzgl. der Darstellung von ÜWP-Veranstaltungen

Allerlei Personen bemerken Probleme bezüglich falscher Zeiten, doppelter Einträge, usw. Katharina findet die Diskussion augenscheinlich langweilig, erschrickt aber, als eine Mate klirrt. Es wird weiterhin diskutiert. Ganz schön lange, dafür, dass es eigentlich nichts zum Diskutieren gibt. Am Ende ist Felix in einem Seminar für Praktische Philosophie gelandet. „Und das kann ja nicht sein.“ Unser Vertrauen in Agnes ist verloren gegangen.

3. Prüfung zur Studienordnung für den Masterstudiengang
 - Es ist unklar, ob drei Schwerpunktmodule oder noch dazu ein Wahlfrei-Modul abgeschlossen werden muss, bevor die Masterarbeit angemeldet wird. Ist die Studienordnung nicht eindeutig?

Freddy denkt vielleicht, es würde nicht bemerkt werden, wenn er an seinem Handy (wohlgemerkt auf der Rückseite, nicht dem Display) herumspielt. Er

irrt. Irren ist eine Form des Denkens. Er irrt, also denkt er. Descartes. Er denkt also ist er. Er ist. In der FSI. So wie du auch vielleicht bald?

4. Der Institutsrat müsste eigentlich öfter tagen (Felix hat das irgendwo gelesen und es ist auch unser Gefühl). Vielleicht auch öffentlicher.

TOP 5 LSK-Posten zu verteilen!

DU bist jung, engagiert und interessiert? DU bist auf der Suche nach einer Möglichkeit, deinen Lebenslauf schnell und einfach aufzuhübschen? DU bist lustig, sicher und kurios? Dann bist du hier genau richtig. Katharina gibt ihren LSK-Posten ab und wir suchen eine Nachfolge. Werbung im Protokoll. Toll. Protokoll.

Alle

TOP 6 Briefkasten & Kostbar

Unser Briefkasten ist kaputt. Wir brauchen eine neue Geldaufbewahrungsmethode, aber wenn wir eine Kamera im Raum hätten, dann bräuchten wir keine solche Methode. Erik will keine Kamera im FSI-Raum. Was macht Erik im FSI-Raum? Erik richtet eine „Kostbar“ ein. Moana kauft einen neuen Briefkasten (bei BAUHAUS. (Wenn's gut werden muss)).

Erik

Moana

TOP 7 E-Mail Account nicht mehr über Frau Rentsch

Da wir Frau Rentschs E-Mail-Account haben, bekommen wir regelmäßig vertrauliche Mails an Frau Rentsch. Vielleicht kann Frau Karow künftig unseren Account übernehmen (der Account wird dann übertragen). Oder wir fragen den CMS ob die den Adressbucheintrag dazu löschen kann.

Felix

TOP 8 Getränkebestellung

Wir müssen alte Pfandkästen und -flaschen loswerden und neue Dinge bekommen (vor allen Dingen anderes als Mate). Alex kümmert sich bis zum nächsten Sitzungstermin darum. Er hat eine Vollmacht dafür, bis zum nächsten Sitzungstermin etwas zu besorgen (Bevorzugt: Berliner Pilsner, Fritz-Kola und -Limo).

Alex

TOP 9 Sommerfahrt

Christoph hat keine Zeit beim Termin. Da wir dort keine Küche haben, sollten wir uns Gedanken um die Verpflegung machen. Darüber macht sich Amin Gedanken. Felix instruiert Alex über das Formular.

Felix

Alex

Amin

TOP 10 Logo

Erik hat „irgendwo“ ein Post mit dem Logo im Moodle-Forum, nächste Woche wird dann entschieden. Punkt aus. Irgendwie scheinen alle gleichsam genervt und amüsiert zu sein, dass uns dieses Thema jetzt schon so lang begleitet.

Erik

TOP 11 Website

Wir bekommen auf die FSI-Mail oft Veranstaltungsankündigungen und würden das gern weiterleiten. Eine Alternative zu Rundmails ist ein Schwarzes Brett, das Felix eingerichtet hat. Das ist vielleicht einfacher als ständige Rundmails

Alle

und versorgt alle Studierenden mit Informationen. Das Schwarze Brett ist auf der Seite der FSI auf der HU zu finden, vielleicht können es sich alle bis zur nächsten Woche anschauen, wenn es allen gefällt werden wir das ab der nächsten Woche „offiziell“ nutzen. Felix erzählt noch weiter davon, hat aber vorher angekündigt es würde langweilig werden, viele starren jetzt auf ihre Laptops und Lou, Isa und Leon scheinen in irgendeiner Form in Kontakt zu stehen, sie schmunzeln ständig und werfen Blicke durch den Raum. Es gibt also gerade zwei Kommunikationsräume im FSI-Raum. Es könnte noch deutlich mehr geben. Vielleicht sind die Blicke von Erik und Luisa, die an der Tür sitzen, tatsächlich ein dritter. Newsletter sind 90er und Katharina fehlen sie. Sind Newsletter 90er oder nicht? Entscheide dich!

TOP 12 Open-Air

Wir wollen im Sommer im Innenhof einen Grill aufbauen, Gemüse grillen, etc. Ungefähr so Anfang Juli. Für Studierende, für Dozierende, für Profs. Aber wir haben kein Geld. „Für was brauchen wir überhaupt Geld?“ Ja wofür eigentlich, warum brauchen wir in unserer Gesellschaft Geld. Das Prosa des Protokolls löst sich und steigt in ein Meta auf einer inhaltlichen Diskussion mit ein liefert Argumente und diskutiert mit sich selbst? Nein. Natürlich nicht. Das Prosa des Protokolls kommt nicht aus sich selbst heraus, es bleibt auf dem Boden und damit auf der Strecke. Um das Open-Air kümmern sich Alex, Erik, Isa und Katharina. Juhu!

Alex
Erik
Isa
Katharina